

**КО ВСЕМ РАБОЧИМ, РАБОТНИЦАМ,
КОЛХОЗНИКАМ, КОЛХОЗНИЦАМ, ТРУДЯЩИМ
СЯ ЕДИНОЛИЧНИКАМ НАШЕГО РАЙОНА**

Т о в а р и щ и !

Исторический 17-й съезд нашей ленинской партии ознаменован новым огромным подъемом энтузиазма широких масс трудящихся.

К съезду партии наша страна под руководством ленинского ЦК ВКП(б) и ее вождя тов. Сталина пришла с исключительными успехами. В нашей великой стране непрерывно растет и ширится социалистическое строительство, буквально на наших глазах вырастают новые гиганты индустрии, представляющие последние достижения современной техники. На наших фабриках и заводах работают сейчас лучшие станки, сложные машины, мы вводим у себя самую передовую технику и успешно ею овладеваем. Проведена гигантская работа по социалистической перестройке с/х хозяйства и его механизации. На колхозных полях работают десятки тысяч тракторов и огромное количество других сложных сельскохозяйственных машин, оказывающие громадную помощь колхознику — центральной фигуре социалистического земледелия.

На основе коллективного труда растут доходы колхозников и культурный уровень их жизни. Уже многие тысячи колхозов вправе сказать, что они выполнили лозунг тов. Сталина «сделать все колхозы большевистскими, а колхозников зажиточными».

В громадной степени улучшается бытовое обслуживание трудящихся, строятся новые школы, клубы, жилищные дома, вновь создаются социалистические города. Наряду с этим мы укрепляем обороноспособность нашей страны.

На 17 партсъезде вождь партии и всех трудящихся тов. Сталин, говоря об огромных успехах нашего социалистического строительства за первую пятилетку сказал: «СССР за этот период преобразился в корне, сбросив с себя обличье отсталости и средневековья. Из страны аграрной — он стал страной индустриальной. Из страны мелкого единоличного сельского хозяйства — он стал страной коллективного крупного механизированного сельского хозяйства. Из страны темной и неграмотной и некультурной, он стал, вернее, становится страной грамотной и культурной, покрытой громадной сетью высших, средних и низших школ, действующих на языках национальностей СССР». Наши успехи особенно велики на фоне небывалого кризиса, переживаемого капиталистическими странами.

«Четыре года промышленного кризиса истощили и довели до отчаяния рабочий класс. Четыре года сельско-хозяйственного кризиса — разорили вконец неимущее свое крестьянство, не только в основных капиталистических странах, но и особенно в зависимых и колониальных странах» (Сталин).

17 съезд нашей партии разработал громадную программу работ второй пятилетки — пятилетки построения бесклассового социалистического общества.

На 1934 — второй год второй пятилетки падает значительная часть Гитлеровской программы второй пятилетки. В 1934 году мы должны заечь двенадцать новых домен, серок марленов, пустить 25 прокатных станов, тридцать девять каменноугольных шахт. Мы должны добыть 96 1/4 млн.

тонн каменного угля, 30,7 млн. нефти. Мы должны выплавить десять млн. чугуна, 98 млн. тонн стали. Мы должны выпустить 42 тыс. товарных вагонов, 1252 паровоза, 72 тыс. автомобилей, мощность тракторов выпущенных в 1934 году перевысит 1,7 лошадиных сил.

Наши текстильные предприятия должны сдать 2,9 млн. метров хлопчатобумажной ткани, 192 млн. метров льняных тканей. Мы должны довести посевную площадь под урожай 1934 г. до 130,1 млн. га.

Мы строим социализм «внутренними силами нашей страны без казначейских кредитов и займов извне» (Сталин).

В создании этих накоплений решающее место занимают доходы от общественного сектора нашего народного хозяйства, значительную роль играют средства населения. привлекаемые через государственные займы как форма добровольного участия масс своими средствами в деле социалистического строительства.

Правительством для финансирования плана 1934 года выпущен заем второй пятилетки (выпуск 2-го года).

Районный комитет партии, районный исполнительный комитет, райпрофсовет — обращается ко всем рабочим, работникам, колхозникам, колхозницам, трудящимся единоличникам, ударникам, ударницам, на призыв правительства ответить массовой подпиской на заем второй пятилетки (выпуск второго года). Ни одного трудящегося города, ни одного колхозника и колхозницы, не подписавшихся за заем. Дадим заем государству трехнедельный заработок рабочего, служащего и трехнедельный доход колхозника.

Реализация займа второй пятилетки вызывает новый трудовой подъем трудящихся, но остатки разбитых, но еще окончательно недобитых классовых врагов будут пытаться подорвать авторитет нашего займа, пользуясь его огромным доверием среди всех трудящихся.

Долг каждого трудящегося разоблачить классовую враждебную агитацию наших врагов.

Районный комитет партии, районный исполнительный комитет, и райпрофсовет твердо уверены, что трудящиеся Тайгинского района организованной и активной подпиской на заем помогут пролетарскому государству, усилить темпы социалистического строительства и укрепить обороноспособность нашей страны.

**Тайгинский районный комитет ВКП(б).
Районный исполнительный комитет.
Райпрофсовет.**

Вызываю последовать моему примеру Балацкого Петра, Пахолко и Маринюка Анисия

Я, селькор-колхозник колхоза «13 лет РККА» Моховского сельсовета Балацкий Федор подписался на заем второй пятилетки (второго выпуска) на 50 рублей, деньги уже внес полностью.

Подписывалось еще на 50 рублей и вызываю последовать моему примеру Балацкого Петра, Пахолко и Маринюка Анисия.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

**СТАЛИНСКИЙ
Путь**

ОРГАН ТАЙГИНСКОГО РК ВКП (б), РАЙИСПОЛКОМА, РАЙПРОФСОВЕТА

17
АПРЕЛЯ
1934 г.
№ 43
(502)

**О ГОСУДАРСТВЕННОМ ВНУТРЕННЕМ ЗАИМЕ
ВТОРОЙ ПЯТИЛЕТКИ (выпуска второго года)**

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА И СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СОЮЗА СССР

14 АПРЕЛЯ 1934 ГОДА. МОСКВА, КРЕМЛЬ.

Успехи социалистического строительства СССР, крупнейшие завоевания в области индустриализации и овладения передовой техникой, создание совхозов, колхозов, укрепления обороноспособности страны, рост материального и культурного уровня трудящихся достигнуты на основе внутренних накоплений СССР. Кривую роль в организации этих накоплений сыграли советские внутренние займы, получившие активную поддержку широчайших масс рабочих, служащих, колхозников, трудящихся единоличников-крестьян.

Народно-хозяйственный план 1934 года, второго года второй пятилетки обеспечивает дальнейший громадный рост производства, капитализации во всех отраслях хозяйства, расширения социально-культурных мероприятий, дальнейший подъем материального благосостояния и культурного уровня трудящихся города и деревни.

В соответствии с этими задачами Центральный Исполнительный Комитет и Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляют выпустить государственный внутренний заем на следующих основаниях:

1. Сумма, срок, строение и порядок реализации займа.

1) Заем выпускается на сумму три миллиарда пятьсот миллионов рублей сроком на десять лет — с первого октября 1934 года, по первое октября 1944 года.

2) Заем высылается в виду государственных займов СССР под названием: «Государственный внутренний заем второй пятилетки (выпуск второго года)».

3) Заем подразделяется на два выпуска: а) беспроигрышный и б) процентный.

Народный комиссариат финансов СССР, на основе результатов подписки распределяет сумму займа между беспроигрышным и процентным выпусками:

4) Облигации займа выпускаются стоимостью в сто рублей каждая и — неделимые и делимые на части.

Делимые облигации выпускаются четырех родов:

а) с подразделением каждой облигации на две равные части по пятьдесят рублей.

б) с подразделением каждой облигации на четыре равные части по двадцать пять рублей.

в) с подразделением каждой облигации на десять равных частей по десять руб. и

г) с подразделением каждой облигации на двадцать равных частей по пять руб.

В соответствии с этим Народный комиссариат финансов СССР устанавливает какими частями выпускаются делимые облигации каждого выпуска займа.

Отдельные части делимых облигаций имеют одинаковый номер, обращаются самостоятельно и дают право на соответствующую долю выплат, причитающихся на целую облигацию.

5) Оба выпуска займа делаются на разряды по сто миллионов руб. в каждом разряде.

Каждый разряд беспроигрышного выпуска имеет двадцать тысяч серий по пятьсот сторулевых облигаций в каждой серии.

Каждый разряд процентного выпуска имеет сто тысяч серий по десять сторулевых облигаций в каждой серии.

6) Порядок и условия реализации займа устанавливаются Народным комиссариатом финансов Союза ССР.

II. Беспроигрышный выпуск

7) На каждую облигацию беспроигрышного выпуска в течение десятилетнего срока займа падает выигрыш. Облигации, на которую пал выигрыш, погашается и искупается из дальнейших тиражей.

8) Выигрыши устанавливаются следующих размеров: три тысячи, одна тысяча, пятьсот, двести пятьдесят, двести, сто пятьдесят руб. включая нарицательную стоимость облигации, на которую пал выигрыш (сто руб.).

9) По беспроигрышному выпуску в течение десятилетнего срока производится сорос тиражей выигрышей, по четыре тиража в каждый годовой период обращения займа.

Количество и сумма выигрышей в каждом тираже определяются на каждый разряд беспроигрышного выпуска (на сто миллионов руб.) следующей таблицей.

(Окончание на 2 странице)

Окопчанье о государственном внутреннем займе

Суммы выигранных облигаций	В первом—восьмом тиражах разыгрывается в каждом		В девятом—тридцатом тиражах разыгрывается в каждом		В тридцатом—тридцати шестом тиражах разыгрывается в каждом		Во всех тиражах на каждый разряд	
	Кол-во выигранных	Общая сумма в рублях	Кол-во выигранных	Общая сумма в рублях	Кол-во выигранных	Общая сумма в рублях	Кол-во выигранных	Общая сумма в рублях
3000	8	9000	2	6000	98	264000		
1000	40	40000	30	30000	1288	1280000		
500	100	50000	75	37500	3200	1600000		
250	7657	1914250	6693	1673250	275432	68858000		
200	—	—	—	—	120000	24000000	360000	22000000
150	—	—	—	—	120000	18000000	360000	54000000
Итого.	7800	2013250	6800	1746750	246800	48746750	1000000	198002000

10) Народный комиссариат финансов Союза ССР устанавливает порядок производства тиражей выпуска второго года одновременно с тиражами выпуска первого года.

11) Облигации, на которые паши выигранные, могут быть предъявлены для оплаты до первого октября 1949 года. По истечении этого срока держатели облигаций теряют право на получение причитающихся им сумм.

12) Доход по облигациям процентного выпуска выплачивается в виде процентов по купонам.

13) По облигациям начисляется десять процентов в год. Уплата процентов производится один раз в год по купону сроком первого октября каждого года, начиная с первого октября 1935 года.

14) Погашение облигаций процентного выпуска начинается с первого октября 1940 года и производится в течение четырех лет ежегодными тиражами погашения.

В каждом тираже погашается по одной пятой суммы выпуска. Оставшаяся непогашенной одна пятая сумма

ни одного трудящегося без „Займа второй пятилетки“

За 15, 16 апреля по городу и селу реализовано „Займа второй пятилетки“ (второго выпуска) на сумму 80 тысяч 100 руб.; по городу 62 тысячи 75 руб., по селу 18 тысяч 25 руб.

ПОДПИСАЛИСЬ НА ЗАЕМ ВСЕ НА 100 ПРОЦ. К ФОНДУ ЗАРПЛАТЫ

Проработав постановление партии и правительства о выпуске займа второго года второй пятилетки, коллектив рабочих, служащих, специалистов подписались на заем все на 100 процентов к фонду зарплат.

Все коллективы должны последовать примеру леспромхоза **Щаголаев**

Охватим подпиской всех рабочих

Рабочие лесопромышленного пункта 10-го километра с большой активностью реализуют решение партии и правительства о выпуске займа второго года второй пятилетки. 15 апреля на митинге охватили подпиской 103 человека, 82 проц. в общем числу рабочих и на 85 процентов к фонду заработной платы.

Рабочие взяли обязательства в 20 апреля заключить лично каждого из себя, охватив подпиской рабочих на 100 проц. **Щаголаев**

18) Покупка у трудящихся облигаций займа, выдача ссуд под залог этих облигаций производится государственными трудовыми сберегательными кассами, когда на это имеется разрешение соответствующей комиссии содействия государственному кредиту и сберегательному делу.

Разрешения эти выдаются на основании, установленных постановлением ЦИК и СНК Союза ССР от 22 февраля 1930 г. (С 3 ССОР 1930 г. № 13 статья 139).

V. Отчисления в государственные бюджеты союзных республик и местные бюджеты на нужды хозяйственного и культурного строительства РКН армии, ОГЛУ, новобранных войск Союза ССР, РК милиции, стрелковой охраны путей сообщения НКПС.

19) От сумм, полученных за облигации займа 2-й пятилетки, (выпускка второго года) устанавливаются отчисления в государственные бюджеты союзных республик и местные бюджеты.

20) В государственные бюджеты союзных республик отчисляются 15 процентов от сумм займа, размещенной среди рабочих и служащих на территории каждой союзной республики.

21) Отчисления в местные бюджеты производятся в следующих размерах:

- а) от суммы займа, размещенной среди рабочих и служащих, как в городских, так и в сельских местностях отчисляются десять процентов;
- б) от сумм займа, размещенной среди прочего населения, отчисляются 25 процентов.

Указанные отчисления в городских и рабочих поселках поступают полностью в местные бюджеты этих го-

НОЧНОЙ РЕЙД

СТОРОЖА СПАЛИ

В ночь с 14 на 15 апреля легкая кавалерия яшинского комитета комсомола и бригады Газет „Сталинский путь“, „Большевистский цемент“ и Освазнахимовской организации провели ночной рейд в райончике в охране цемзавода, выполнения обязанностей работников цемзавода.

Бригада рейда в два часа ночи отправилась на производство. Первая бригада отправилась к воротам жел. дор. ветки. Пришли к воротам, у ворот никого не было. Постовой милиционер Крыловский сидел в своей будке—спал. Двое хозяев бригады кругом будки стучали, но никто не откликнулся. Наконец один из бригад закричал, Крыловский выходит из своей будки протарая заспавшие глаза, спрашивает: „ваш пропуск?“. Бригада показала ключик с подписью с какой-то неизвестной подписью с печатью из пяти копеек принадлежавшей ему будочнику, КРЫЛОВСКИЙ посмотрел этот „пропуск“ и разрешил пройти. Постовые милиционеры у ворот жел. дор. ветки не знают своих обязанностей совершенно, халатно относятся к порученной работе.

Пришла бригада в бродячую сторожа ТИМОФЕЕВА не было на своем месте, сидел в конторке. Прощая бригада без всяких, никто ничего не спросил. В конторке, кроме гар ТИУНОВ спал, когда зашла к

УДАРНОЙ ПОДГОТОВКОЙ И ОБРАЗЦОВЫМ ПРОВЕДЕНИЕМ СЕВА ЗАВОЮЕМ ПЕРВЕНСТВО В СОРЕВНОВАНИИ С ТОМСКИМ РАЙОНОМ

Томские колхозники усиленно готовятся к севу

На днях в Тайгу вернулась бригада колхозников, едущая в Томский район по проверке договора социалистического соревнования. Бригада в составе 6 человек ехала по колхозам Томского района.

Члены бригады, колхозники т. Малахов (колхоз „Правда“) и т. Семенин (колхоз им. Эйхе) рассказали.

— Многие колхозы Томского района по ударному готовятся к севу. Колхозники по-серьезному ринулись соревноваться с нашим районом. В колхозе „Единый труд“ уже все готово к севу. Планы сева проработаны и вывешены на стенку в каждой бригаде. Каждый колхозник знает план. В бригадах проводится разбивка по группам и каждый этап

своего сева. В бригадах оборудованы поляны для посева. В каждом доме, бане, радиоустановках, аптечке, библиотеке.

Немало поставлено дело в животноводческих фермах. В колхозе „Единый труд“ имеется МТФ в количестве 87 голов. Удой отдельных коров доведен до 21 литра.

Перед отъездом из Томска тайгинская бригада присутствовала на районном производственном совещании бригадиров, где колхозники Томского района дали слово—образцово провести сева и завоевать первенство с Тайгой своим районом.

На днях выезжает бригада из Томского района в Тайгу для проверки договора.

20 апреля—районный слет рабселькоров

Развернем соревнование колхозной печати на лучшее проведение сева

13 апреля при редакции „Сталинский путь“ состоялось совещание редакторов колхозных стенок при редакции „Сталинский путь“, обдумали задачи газет и рабселькоров в подготовке и проведении весеннего сева.

Здесь же на совещании развилось соревнование стенок газет на лучшее участие в весеннем севе. Газета колхоза „Заря Ленина“ (редактор Орда) выдала газету колхоза „Путь 2-й пятилетки“ (редактор Мокшенин), газета колхоза „Сила труда“ будет соревноваться с газетой колхоза „Красный строитель“.

Все редакторы, участники совещания заключили между собой договор социалистического соревнования.

Здесь же на совещании развилось соревнование стенок газет на лучшее участие в весеннем севе. Газета колхоза „Заря Ленина“ (редактор Орда) выдала газету колхоза „Путь 2-й пятилетки“ (редактор Мокшенин), газета колхоза „Сила труда“ будет соревноваться с газетой колхоза „Красный строитель“.

Обсуждая вопрос о предстоящем районном слете рабселькоров стенок газет обязались развернуть борьбу за переходящее красное знамя „Сталинский путь“.

Здесь же на совещании развилось соревнование стенок газет на лучшее участие в весеннем севе. Газета колхоза „Заря Ленина“ (редактор Орда) выдала газету колхоза „Путь 2-й пятилетки“ (редактор Мокшенин), газета колхоза „Сила труда“ будет соревноваться с газетой колхоза „Красный строитель“.

Обсуждая вопрос о предстоящем районном слете рабселькоров стенок газет обязались развернуть борьбу за переходящее красное знамя „Сталинский путь“.

Здесь же на совещании развилось соревнование стенок газет на лучшее участие в весеннем севе. Газета колхоза „Заря Ленина“ (редактор Орда) выдала газету колхоза „Путь 2-й пятилетки“ (редактор Мокшенин), газета колхоза „Сила труда“ будет соревноваться с газетой колхоза „Красный строитель“.

40 колхозников готовятся к техническому экзамену

Обсудив вопрос о первому агрозоотехническому заиме, выпущенном редакцией „Сталинский путь“, РК ВЛКСМ и райЗО, мы колхозники сельхоз. артели „Путь второй пятилетки“ Березовского сельсовета решили каждый оставшийся день до весеннего сева использовать для ударной технической учебы.

26 наших колхозников взяли технический заем и обязались сдать технический экзамен на „отлично“. При распространении технического займа колхозники так заинтересовались этим мероприятием, что даже не хватило облигаций. Многие колхозники, хотя и не получили заем, но взяли на себя обязательство—овладеть техникой своего производства и сдать техэкзамен по имеющимся программам.

Сразу же после реализации техзайма мы оживили работу технических кружков. С 1 по 10 апреля было проведено уже по 3 занятия. В кружках учатся до 40 человек колхозников. Все они готовятся к техническому экзамену.

Вызвали на социалистическое соревнование колхоз „18 марта“ на лучшую подготовку к первому агрозоотехническому экзамену. **В. Наумкин.**

Стенгазеты—на передовые позиции весеннего сева

Письмо редакторов колхозных стенок газет

Мы, редакторы колхозных стенок газет, собираясь на совещание при редакции „Сталинский путь“, обдумали задачи газет и рабселькоров в подготовке и проведении весеннего сева.

Одны колхозов и особенно опыт прошлого года показал огромную роль стенок газет в борьбе за урожай. Многие стеновые газеты под руководством партийной организации оказали незаменимую помощь партии в борьбе за сжатые сроки и высокое качество сева, уборки и хлебоуборки. Беспощадно разоблачая кулаков и их агентов—лодырей, воров, браконьеров, стеновые газеты вместе со всей армией

рабселькоров были на передовых позициях передель сельхоз. хозяйства и укрепления войсков.

Нынешний год должен быть годом еще больших урожаев и колхозных доходов. Мы принимаем все стеновые газеты района в каждой бригаде стеновую газету. Бригады и колхозы стеновые газеты в нынешнюю весну должны все внимание направить на качество полевых работ, на правильную организацию труда и укрепление колхозной дисциплины, быть организаторами соревнования в колхозах.

На фронте животноводства для рабселькоров и стенок газет—не почтенный враг работы. Пусть рабселькоровские перо проникнет в каждую животноводческую бригаду, на каждую ферму. Мы обязуемся и призываем все газеты района при каждой ферме организовать и регулярно выпускать стеновые газеты, неотлучно рассылать уведомления и решения 17 партседа о животноводстве.

20 апреля стеновая районная слет рабселькоров. На этом слете будут подведены итоги конкурсов стенок газет и лучшей стеновой будет вручено переходящее красное знамя газеты „Сталинский путь“.

Развернем борьбу за красное знамя Будем заостряем социалистического соревнования!

По поручению совещания редакторов стенок газет: **Калейников, Орда, Маирушин, Ворожжанин и др.**

Повторяю тоши бки прошлого года

Руководители колхоза „Красный север“ (Саворная) не учли ошибок прошлого года и не заботятся о подготовке коня к севу.

Особенно плохо поставлен уход за лошадью во второй бригаде. Лошадина вест лошадей этой бригады низкой упряжностью, многие лошади болят. Одна лошадь болейт частой, но стоит в одном помещении со здоровыми лошадьми.

Бригада второй бригады ПОПОВ Г. допустил в бригаде полную необязательность. Сбруя за лошадью не акропелена. Холуны с больших лошадей надеваются на вдовы.

Кормов в колхозе не хватает, но правление колхоза во главе с председателем СЕЛИХ и не думает обязательности их.

Саворский сельсовет должен принять решительные меры. Колхозники

Ленский расстрел

1912 год. Правительство царя Николая после революции 1905—1907 годов продолжает беспощадно расправляться с революционными рабочими и крестьянами. За каждое слово против царя, против строя помещиков и капиталистов — сажают в тюрьмы, ссылают в Сибирь на поселение и каторгу.

Помещикам и капиталистам казалось, что не подняться больше революции. Казалось им, что царь повончел навсегда с восставшим рабочим и крестьян.

Но не так вышло на деле. Царю не удалось разгромить партию большевиков. Из глубокого подполья, используя вместе с тем все легальные возможности, большевики продолжают руководить революционным движением и готовить гибель царизма и капитализма.

С самого начала 1912 года в России начинаются снова массовые рабочие стачки. Эти забастовки являются предвестниками надвигающейся новой революции, на близость которой уваживали большевики.

Одна из таких забастовок произошла в марте 1912 года в далекой сибирской тайге — на реке Лена. Забастовали рабочие золотых приисков «Ленвот». Фактически хозяином «Ленвот» было английское общество «Лена Гольдфильдс», но соучастниками в предприятии были — царский двор, министры и виднейшие русские капиталисты. Доходы общества были неслиханными. В 1910 году на каждую рубль вложенного капитала было выдано 56 копеек чистой прибыли. Во главе приисков был назначен царский ставленник Белозеров. Таким образом Лена являлась ярким примером того, как «интересы царизма и западного империализма сплетались между собой и сливались в конце концов в единый клубок интересов империализма» (Сталин).

Приисковые рабочие, заброшенные в глухую тайгу за 2.000 верст от железной дороги подвергались беспощадной эксплуатации. Белозеров хвастал, что от рабочих у него остаются «только нос». Рабочий день продолжался 14 часов. Заработка хватало только, чтобы не умереть с голоду. Покучать рабочие могли только в приисковой лавке, где продавались втридорога пропущенные, гнилые продукты.

Такой же гнет и безобразие порождает могучий протест со стороны рабочих. Рабочие забастовали. По

водом к забастовке послужила им дача им совсем негодного мяса.

Бастующие требовали восьмичасового рабочего дня в шахтах, повышения заработной платы, доброкачественных продуктов и так далее.

Но вместо удовлетворения этих требований полиция, действующая по указке хозяев, арестовала делегатов забастовщиков. Рабочие пошли требовать освобождения арестованных. Но безоружную толпу встретили войска. По приказу ротмистра Трещенко войска открыли огонь по толпе. 270 рабочих было убито, 250 ранено.

Это произошло 17 апреля 1912 года. Вест о кровавой расправе быстро докатилась до центра России. Рабочие Петербурга, Москвы, Харькова, Киева, Одессы, Екатеринослава, Николаева, Риги, Саратова и многих других городов ответили на эту расправу мощными забастовками протеста.

Ленский расстрел дал могучий толчок дальнейшему росту революционного рабочего движения во всей стране, которое возглавляли и организовали большевики. Революционный подъем с этого момента продолжает все быстрее нарастать. Этот подъем подвел рабочий класс в 1914 году, накануне войны, вплотную к баррикадным боям и восстаниям. Через три года, возобновив свои бои, рабочий класс сверг власть царизма и русских капиталистов, и их заграницных хозяев. И там, где безраздельно господствовали царь и ротиистри Трещенки, сейчас победоносный пролетариат строит социалистические города, заводит гавань, колхозы, завершает строительство бесславного общества.

По ту сторону советского рубежа пролетариат еще находится под игом капитализма. Буржуазия при помощи фашистского террора пытается раздавить революционное движение рабочих и крестьян. Но ей не удастся раздавить революцию, как не удалось это и царизму. Идея штурма зреет в сознании масс. Уроки Лены говорят, что кровавые расправы с революционным движением только ускоряют ход революции. Революционный пролетариат всего мира использует великий опыт борьбы и побед партии большевиков. Под руководством Коминтерна социалистическая революция во всем мире победит.

В. Гиндин.

ЗА ГРАНИЦЕЙ

Рост германских вооружений вызывает тревогу в Англии

ЛОНДОН. 9. В палате общин ив. деп Саймону был задан вопрос, не предпримет ли он немедленно шаги для того, чтобы выяснить цели значительного роста бюджетных ассигнований Германии на вооружения и не представляет ли это нарушение Версальского договора.

Саймон заявил, что английское правительство придает серьезное значение этому вопросу и что он поручил британскому послу в Берлине обратиться с соответствующим запросом в германское правительство.

ЛОНДОН. 9. По сообщению агентства Рейтер, в английских парламентарных кругах придает большое значение решению правительства обратиться с запросом к германскому правительству относи-

тельно роста германских бюджетных ассигнований на вооружения.

Германия, — пишет агентство, — уже давно подорвалась в нарушении договора в области вооружений. Новый бюджет свидетельствует о том, что то, что до сих пор делалось в секретном порядке теперь делается открыто. Право контроля принадлежит Лиге наций, и после расследования английское правительство будет иметь возможность обратиться в Лигу на нарушение договора.

В заключении агентство указывает, что эти новые факты создают дополнительные трудности для переговоров о конвенции по «равооружению».

Комсомольцы цемзавода застрельщики похода

Комсомол яшкинского цемзавода включившись в первомайский поход за превращение завода «в крепость обороны», за короткий период проделал большую работу.

Комсомольцы организовали бригады по проверке социалистических договоров в цехах, эта работа в основном производстве уже проделана, сейчас проводится перезаключение договоров с тесной увязкой с оборонными измерителями. Ударники рабочие взяли обязательство — апрельскую программу перевыполнить на 15 процентов.

Кроме этого по инициативе комсомольцев организованы на производстве кружки за овладение техникой и первой помощи, которые с 19 апреля начинают свою работу.

Силами комсомольцев основного производства и ЦЭС организованы военные кружки, в которых ежедневно проводятся занятия по изучению

винтовки и противовоздушной обороны.

Ежедневно работают легкие кавалерии, проверяющие работу цехов и т. п.

14 апреля на 15 апреля ночью комсомольцы вместе с бригадами газет «Сталинский путь» и «Большевикский цемент», провели массовый ночной рейд по проверке трудовой дисциплины на заводе.

Сейчас комсомольцы сдают массовые зачеты на значек «Ворошиловский стрелок» и по ликвидации неграмотности противовоздушной обороны.

Эти достижения яшкинские комсомольцы должны закрепить и дальше двигаться вперед и во что бы то ни стало добиться превращения завода в непреступную крепость обороны — такова задача комсомола Яшкино.

ДЕНИСОВ.

Работники выполняют обязательства

Редколлегия стенгазет и работники яшкинского цемзавода взяли на себя обязательства по первомайскому походу за превращение цемзавода в крепость обороны, практически притворяют в жизнь.

Стенные газеты всех цехов перешли на декадный выпуск (вместо трех раз в месяц), организованы в каждом цехе военные отряды.

Работники вместе с комсомольцами провели 12 апреля рейд по всем цехам завода по проверке выполнения ими обязательств, взятых в первомайском походе.

Редколлегия стенгазет 13 и 14 апреля проработали во всех цехах, сменах доклад т. Постышева на 2-ом областном слете рабселькоров Харьковского. Все стенные газеты готовятся к выставке на 17 апреля.

Пять работников за короткий период сдали уже нормы на значек «Ворошиловский стрелок», вот их имена: Тутаев, Липневский А. Липневский Павел, Бабин, Угольников. Сейчас идет массовая сдача зачетов. Широко развернута рабо-

та по ликвидации неграмотности противовоздушной обороны.

Работники и редколлегия стенгазет заявляют, что они взятые обязательства по первомайскому походу выполняют с честью.

Батулин.

Массовые зачеты на ворошиловского стрелка

Яшкинский заводской совет Осоавиахима, борясь за превращение завода в крепость обороны, широко развернул стрелковую работу. За четыре дня пятнадцать рабочих сдали нормы на значек «Ворошиловский стрелок».

Сейчас на цемзаводе во всех цехах проходит массовое издание материальной части винтовки, наводка и массовые зачеты на значек «Ворошиловский стрелок».

Оборонная работа в заводууправлении

Партийные, комсомольские, профсоюзные и Осоавиахимовские организации, заводууправление яшкинского цемзавода широко развернуло работу по выполнению взятых обязательств, по первомайскому походу за превращение завода в крепость обороны.

В результате массовой работы план по балансу намеченный Союз цементом выполнить 17 марта, а вы полнен 15 марта. Вовлечено в ударничество 16 человек, из 47 служащих вовлечено в члены ОО 41 человек, а партийцы и комсомольцы на 100 проц.

Организован кружок по противовоздушной обороне, проводится со всеми и инженерно-техническими работниками, служащими 16 часовой курс по противовоздушной обороне и на сегодняшний день проведено 6 часов.

Развернута стрелковая работа. Сейчас в заводууправлении имеется 4 человека ворошиловских стрелков.

Коллектив заводууправления обязуется темпом не сдавать, а еще шире развернуть работу по первомайскому походу, тесно увязывая производственную работу с оборонной.

Легкая кавалерия: Нечаев, Обухова

вается районный слет селькоров и редакторов бригадных, колхозных и совхозных стенгазет.

Порядок дня на слете: Весенний сев и задачи рабселькоров

Ответственность за явку редакторов стенгазет несут парт организаторы колхозов и совхозов.

Рабселькоров являются зо зову редакции «Сталинский путь» и политотдела.

Редакция «Сталинский путь» Политотдел Литвиновской МТС.

Согласно решению бюро райкома ВКП(б) от 14 апреля с. г. проводится совещание по вопросам задач животноводства:

19 апреля при 2-й ферме совхоза № 321 совещание зав. фермами совхозов, бригадиров животноводства, зоотехников, ветврачей, телятниц, доярок.

22 апреля при совхозе № 59 (1-я ферма) совещание зав. молочно-товарн. ферм, доярок, телятниц, пастухов, техников-животноводов, ветсанитаров, колхозов не обслуживаемых МТС.

23 апреля при колхозе «Красный север» Северского с-с совещание зав. СТФ, бригадиров, свиначков, колхозов не обслуживаемых МТС.

Председателям колхозов и совхозов предлагается обеспечить аккуратную явку к 9 часам утра всех указанных работников ферм.

Райком ВКП(б).

ИЗВЕЩЕНИЕ

20 апреля с 10 час. утра в рабочем клубе п. Яшкино созы